

ЛЕНИНЕЦ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТЮМЕНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА



Год издания 10-й

№ 24 (393)

СУББОТА, 5 ИЮНЯ 1982 г.

Цена 1 коп.

ПЛАНЫ ПАРТИИ — ПЛАНЫ НАРОДА



КОЛЛЕКТИВ кафедры зоологии с 1977 года принимает активное участие в развитии рыбного хозяйства Тюменской области, оказывает всевозможную помощь рыболовным хозяйствам республиканского объединения Сибрыбпром Министерства рыбного хозяйства РСФСР и подсобным предприятиям ряда промпредприятий областного центра.

За эти годы преподавателями и научными работниками кафедры (с привлечением студентов вторых—пятых курсов биологического факультета, специализирующихся по гидробиологии и ихтиологии) выполнено шесть хозяйственных договоров на общую сумму 250 тысяч рублей. Научные работники обеспечивают при внедрении потенциальной экономической эффект по 0,9 миллиона рублей в год.

Наш коллектив с особым энтузиазмом воспринял речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И.

С большим подъемом встретили преподаватели, сотрудники и студенты университета решения майского (1982 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС, доклад товарища Леонида Ильича Брежнева на этом Пленуме.

Преподаватели, сотрудники и студенты университета единодушно одобряют предложения и выводы, изложенные в докладе товарища Л. И. Брежнева, заявляют, что умножат усилия по реализации Продовольственной программы, последовательному преобразованию в жизнь аграрной политики КПСС.

Как руководство и действие восприняли ученые ТГУ указания партии о дальнейшем развитии научных исследований и ускорении внедрения в производство достижений науки в отраслях агропромышленного комплекса, о решении проблем дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства и развития агропромышленного комплекса в целом с тем, чтобы в возможно более сжатые сроки решить задачу бесперебойного снабжения населения продовольствием. В этом они видят конкретную заботу о людях, о советском человеке.

К столу трудящихся

Брежнева «О Продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мерах по ее реализации». В этой программе, разработанной в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС, содержатся всеобъемлющие меры по достижению в исторически короткий срок надежного обеспечения населения страны продуктами питания.

Важная роль в этой программе отводится рыбной промышленности, призванной обеспечить прирост производства и потребления пищевой рыбы до 19 килограммов в год на душу населения.

Тюменская область — край несметного числа рек и озер — располагает большими объективными и экономическими возможностями для дальнейшего развития рыболовства и рыболовства. Следовательно, интеграция усилий вузовской науки и практики позволит внести солидный вклад в решение Продовольственной программы партии.

Ихтиологи, рыбоводы,

гидробиологи и другие специалисты кафедры оперативно внедряют свои научные разработки на водоемах Большеуватского и Ялуторовского рыбхозов Сибрыбпрома, а также способствуют созданию подсобных рыботорварных озерных хозяйств у Тюменского моторного завода имени 50-летия СССР и треста Тюменьгазмеханизация, где в целом год от года растут уловы пищевой рыбы.

Ныне в мае нами вновь зарыблены молодью пелледи, карпа и других рыб десятки озер, что по окончании срока выращивания даст десятки и сотни тонн высококачественной пищевой рыбы.

Наряду с развитием теоретических и прикладных работ по гидробиологии, ихтиологии и рыболовству, кафедра ежегодно готовит по очной и заочной формам обучения 15—20 специалистов для работы в рыбной промышленности и лабораториях зонального института СибрыбНИИпроект. Во многих

подсобных хозяйствах предприятий областного центра трудятся выпускники нашей кафедры.

В настоящее время при кафедре функционирует лаборатория ихтиологии, в составе которой есть кандидаты биологических наук, ряд молодых специалистов готовится к поступлению в целевую аспирантуру Ленинградского и Киевского университетов.

С каждым годом укрепляется материальная база кафедры. Сейчас создается ее филиал на базе Сибрыбпрома и института СибрыбНИИпроект.

Наряду с совершенствованием методов подготовки квалифицированных специалистов в ближайшей перспективе мы планируем расширить объем хозяйственных работ по рыболовству до 100 тысяч рублей в год и активизировать свой вклад в решение Продовольственной программы партии.

И. МУХАЧЕВ,
зав. кафедрой зоологии,
доцент.

ПОЧЕТНЫЙ ДОЛГ

В жизни нашей страны — большое событие, выборы народных депутатов местных Советов и народных судей.

Коллектив университета проводит большую организаторскую и пропагандистскую работу во время этой предвыборной кампании.

В здании биологического факультета работает агитпункт избирательного участка № 7. Красочно оформлен уголок избирателя. Здесь же рядом и уголок агитатора, в котором подобрана библиотека юридической, социальной, политической и естественно-научной литературы. Широко пропагандируются материалы и документы Коммунистической партии Советского Союза.

Ежедневно на агитпункте дежурят агитаторы, у которых избиратели могут получить ответы на волнующие их вопросы. Так, жители дома № 2 по улице Избышева обратились в агитпункт с просьбой о содействии им в капитальном ремонте квартир. Решением этого вопроса в настоящее время уже занимается компетентные организации.

С начала избирательной кампании агитпунктом были проведены беседы с молодыми избирателями о социалистической демократии, литературный вечер «В. И. Ленин в воспоминаниях современников», концерт художественной самодеятельности и ряд других мероприятий.

ВЕЧЕР СЛАВЯНСКОЙ КУЛЬТУРЫ

Уже несколько лет в Тюмени отмечается праздник славянской культуры, посвященный памяти основателей азбуки.

В честь этого праздника в клубе интернациональной дружбы филологического факультета ТГУ была организована встреча тюменских студентов и студентов болгар, обучающихся в нашем университете, а также школьников с представителями Дома дружбы Тюменского отделения общества советско-болгарской дружбы, болгарскими строителями.

На встрече прозвучал рассказ об истоках праздника. Вице-президент общества, декан филфака Н. К. Фролов рассказал также как отмечают этот праздник в Болгарии, об основателях славянской азбуки Кирилле и Мефодии.



Наиболее активно ведется пропагандистская работа среди избирателей агитаторами биологического и филологического факультетов.

Хочется отметить работу агитаторов Г. Н. Белобородовой, ассистента кафедры иностранных языков, и А. Ф. Закировой, ассистента кафедры русского языка.

Постоянную и большую помощь в работе агитпункта оказывают члены парткома университета.

В настоящее время избирательная кампания вступила в свою завершающую стадию, требующую подъема агитационной и пропагандистской работы, среди избирателей. Особое внимание в этом отношении отводится разъяснению материалов майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, принявшего Продовольственную программу.

Дойти до каждого избирателя, сделать близкими и памятными ему исторические решения партии — почетный и ответственный долг каждого агитатора.

Ю. ЛАРИН,
зав. агитпунктом.

ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПАРТКОМА

На прошлой неделе состоялось очередное заседание парткома, на котором был рассмотрен организационный вопрос.

Секретарем парткома избран Ю. П. Строков, бывший заместитель секретаря парткома по идеологической работе, доцент кафедры педагогики.

На повестку дня парткома был вынесен также вопрос: «О партийном руководстве психологического контроля на ХФ и ЭФ».

В парткоме отмечена определенная работа, проделанная партийными организациями факультетов, указано на их недостатки.

По данному вопросу приняты соответствующие меры.



Сдачи Государственных экзаменов по научному коммунизму у биологов и историков. Но это у выпускников. На других же курсах — начинается обычно. Иеншан, очередная сессия.

У студентов математического факультета заканчивается сдача последних зачетов. Хорошо в летней сессии подошли студенты 391 (староста Л. Сарычева), 392 (староста Г. Харитязова), 393 (староста Н. Полякова) группы.

Экзамены этой сессии — еще один рубеж на пути к диплому.

НА СНИМКЕ: ассистент кафедры теории функций и вариационных методов В. Р. Элимелаш со студентами 312 группы.

Фото М. ШЕШУКОВА.

В. ЛЫСОВ,
студент.

Газете отвечают

СНО Филф

В редакцию газеты пришел ответ на реплику «Блеф» («Ленинец», 27.04.82 г.), подписанный председателем СНО филологического факультета Н. Жоченко. В нем говорится, что содержание реплики было всесторонне обсуждено и проанализировано на заседании совета СНО.

Было обращено внимание совета на изменение места расхождения в количестве заявленных в «Программу научной студенческой конференции» докладчиков с числом выступивших, а также на не совсем четкое и полное оформление студентами — секретарями протоколов заседаний семинаров.

Некоторые студенты не успели подготовить доклады к моменту конференции, другие — отсутствовали в связи с болезнью, выступившим на студенческой конференции в г. Новосибирске (С. Волкоморова), совпавшей по времени с днем науки в ТГУ.

В целом конференция была представлена работой шести секций, выступило свыше 50 студентов ТГУ, в работе конференции приняли участие 20 гостей, студентов других вузов. Впервые в этом году была сделана попытка организовать тематическую проблемную секцию. Возможно, не все получилось как было запланировано, но тот путь, по которому пошло СНО факультета, думается, себя оправдал.

жюри смотра

Мне, как члену жюри традиционного смотря-конкурса «Студенческая весна» в течение последних десяти лет, приятно видеть несколько выросли коллективы художественной самодеятельности на факультетах, насколько разнообразнее, интереснее стали их концертные программы. И за все это время я не помню случая чтобы не всех факультетах были достойные итоги смотра. Всегда находились «несправедливо обиженные». Зачастую, на факультетах творчески удачно или неудачно, как правило, волновали мало. В основном, не устраивало место. И это вполне объяснимо, так как оценка искусства вообще и самодеятельного, в частности, носит где-

то субъективный характер.

Все мы как слушатели (чаще — телезрители) не рискуем оценивать выступления музыкантов-профессионалов, на международных конкурсах. На телевизионном конкурсе «С песней о жизни» мы уже смело судим исполнителей, выставляем свои оценки. Вряд ли удивляемся, если они расходятся с решением жюри.

Мне на двадцать лет участия в работе руководителем самодеятельных коллективов приходилось видеть отношение к самодеятельному творчеству. И больше всего мне неприятно потребительский подход к самодеятельности. Смотр — не спортивное состязание, где главное — занятое место. Миллионы советских людей занимаются самодеятельным творчеством потому, что ощущают в этом потребность. Где как не в самодеятельности человек может проявить творческие фантазии, раскрыть свои способности.

Но вернемся к смотру. Как уже говорилось, а первый день выступали студенты ФРГФ и экономисты. По единодушному мнению членов жюри студенты ФРГФ проявили больше выдумки, их исполнение в художественном отношении было на голову выше.

Следующий вопрос об участии студентов в хоре университета. Создание своего хора на факультете — мероприятие довольно сложное, поэтому в положении о смотре «Студенческая весна» хоровое искусство отсутствовало.

Но в то же время факультетам предлагалось рекомендовать своим студентам (минимальное число 5 девушек и 2 юноши), за что факультеты получали в смотре дополнительные баллы. Это условие выполняли ХФ, БФ, ИФ и частично ФРГФ. Не нашлось совсем «поющих» на геогграфическом и математическом факультетах.

ЭФ, самый большой факультет в университете, был представлен в хоре всего лишь одним участником, студентом пятого курса. Мне кажется, чтобы в следующем году спорных вопросов было меньше, художественному совету университета следует разработать четкое положение о проведении смотра и систему подведения итогов. Ознакомить с этим положением факультеты заранее, а жюри смотра твердо выполнять все пункты положения при подведении итогов.

В. Графов,
зам. декана ФФПа,
член жюри.



ПРОБЛЕМЫ ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКИ

ДВА МНЕНИЯ

Состоялось первенство университета по легкой атлетике. Хорошими результатами порадовали нас представители ЭФ Е. Голошепкина, А. Вяткина, И. Челомбитко, спортсмены ГФ А. Квасков, А. Шилов и некоторые другие.

Напомним, что такие соревнования проводятся один раз в год и они должны вылиться в праздник молодости, здоровья и красоты. Но, к сожалению, этого не произошло.

В первый день соревнований часть спортсменов вообще не явилась, т.к. была неправильно проинформирована о месте проведения. Были целый ряд и других организационных нарушений.

Так, студентам ИФ

занимающимся во вторую смену, вообще не разрешили участвовать в некоторых видах программы, проходивших в это время.

Не лучше было и на второй день соревнований. Очень удивила спортсменов и немногочисленных зрителей тот факт, что после завершения состязаний не было ни вручения при-

зоров, ни первенство города были пятыми и на «Буревестнике» — четвертыми (из шести команд).

Для сравнения: в прошлом сезоне на этих же соревнованиях мы были соответственно вторыми, первыми и вторыми. Такое сравнение вызывает не веселые раздумья. В чем причина утраты университетской коман-

данию, так и не смогли наладить между собой контакт. А без их помощи о команде в целом не могло быть и речи.

Все это повлияло на отношение спортсменов к тренировкам, которое не всегда и не у всех было добросовестным.

На качество тренировок отразилось и то, что по инициативе руководства кафедры легкоатлеты были на всю зиму лишены гимнастики, которая так нужна была спринтерам и прыгунам. В результате всего этого из лидирующей в легкой атлетике команда ТГУ оказалась в незавидной для нее роли отстающей.

На фоне этой картины, которую мы нарисовали, особенно радостными являются удачные выступления Е. Голошепкиной и А. Кваскова. Немного зарекомендовали себя и прыгуны в высоту, особенно если учесть, что тренируются они всего лишь год. Как видишь, возможности у команды есть. Это все лет надежду на изменения и лучшее.

Однако улучшения можно ожидать лишь при соответствующем отношении и прекрасному, дружелюбному и яркому молодому виду спорта легкой атлетике.

В. БРУНОВ,
студент.

мот, ни объявления победителей.

Есть над чем подумать и общественным организациям и кафедре физвоспитания, как поднять престиж не только легкой атлетики, но спорта вообще в вузе.

В. ВЛОВСКИХ,
член комитета
ВЛКСМ ТГУ.

Команда легкоатлетов ТГУ завершила очередной сезон. Он не был богатым на события — мы приняли участие в пяти соревнованиях. Наиболее значительными из них были, естественно, посвященная Дню Победы: первенство города и областное первенство «Буревестника».

В эстафете легкоат-

лов ведущих позиций в легкой атлетике?

Причина не одна. В начале сезона обновился тренерский состав. Кроме этого, команду повидело несколько ведущих спортсменов. Это, безусловно, ослабило команду. Однако не в этом пролет главная причина поражения.

Тогда, осенью, был лихорадил целый сезон, чтобы поправить положение. В трудный момент многое зависело от кафедры физвоспитания (экс — А. Н. Пыльков). Именно эта кафедра была призвана контролировать работу нового тренерского состава таким образом, чтобы как можно быстрее исключить провалы в составе команды. Инициативы безрезультатно не случилось, и сами тренеры в сова-

С победой!

Первенство области ДСО «Буревестник» по футболу проводилось в Тюмени с 14 по 30 мая. Наша команда, как и год назад, была третьей, пропустив вперед футболистов ТИИ и ТюмИСи. За чертой призеров остались команды медицинского, Ишимского и Тобольского педагогических институтов.

В марте строители СМУ-13 сделали долгожданный «подарок» — сдали в эксплуатацию новый спортивный зал. Кафедра физкультуры любезно предоставила спортзал главного корпуса в распоряжение футболистов. Трижды в неделю два десятка энтузиастов футбола собирались на тренировки. Казались, никаких проблем.

Вначале говорили только о нехватке мячей. Затем выяснилось, что очень трудно найти замену выпускникам университета Я. Яковлеву и особенно, вратарю М. Чуринову, игравших в нашей команде.

Первый курс подготовительного отделения оказались неисчерпаемыми источниками пополнения команды. С самой лучшей стороны проявили себя Э. Тахиров и В. Невструев. Но основой команды остались ветераны И. Аваряскин, М. Геворкян, А. Нунуян, Ю. Пятков, С. Халин. Их игра во многом определила лицо команды и, в конечном итоге, выход в финал на первенстве области по футболу.

В первой игре со «Строителями» наши ребята проигрывали 0:3. Оночательный результат 3:5. Это была встреча, которая подтвердила, что оборона наиболее слабая линия в коман-

де. Все пять мячей — результат грубейших ошибок вратаря и защитников. В финал вышли благодаря «технической» победе над тобольскими — они не прибыли на соревнования.

Первая игра финальной борьбы с сильной командой ТИИ. Снова поражение 0:2. Но на этот раз игра носила иной характер. В центре появился С. Халин, и оборона сыграла значительно лучше. Наши футболисты имели преимущество в первом тайме и реализовал М. Геворкян и Б. Плиев хотя бы половину голевых ситуаций, победа была бы обеспечена.

Э. Тахирову не удалось реализовать пенальти. Команда у ТИИ сильная. Четыре футболиста из нее играли в команде мастеров «Фанел».

Наше поражение обозначило борьбу за третье

место с ишимцами. Наше место было ничья.

К 20-й минуте первого тайма сборная ТГУ имела четыре как минимум вернейших момента, когда можно было вырваться вперед. Но открыли счет студенты пединститута. И лишь на 15-й минуте Э. Тахиров после точной подачи штрафного удара С. Халина, буквально заматил мяч в ворота противника.

Во втором тайме мяч трижды попадал в штангу ворот ишимцев, были не реализованы 3-4 го-

ловых ситуации. Несмотря на наш перевес игра все же закончилась ничьей.

Команда в составе вратаря Г. Датов, защитников С. Халина, В. Сарискина, И. Аваряскин, Г. Тимощева, нападающих М. Геворкян, О. Геворкян и О. Пяткова заняла третье место.

С победой! Р. ПЛИЕВ,
студент IV курса ФРГФ.
НА СНИМКАХ: сверху — команда ТГУ; снизу — один из моментов финала встречи.



ПЯТЕРО В СБОРНОЙ

Недавно футболисты сборной «Буревестник» принимали участие в турнире на первенство Россовета, а за-

тем — в соревнованиях спортивных обществ области.

Честь сборной защищали пять футболистов университета: Э. Тахиров (ГФ), Б. Плиев (ФРГФ), М. Геворкян

(ЭФ), В. Невструев (ЭФ), Ю. Пятков (Филф). Этот фант говорит о высоком уровне развития футбола в нашем вузе.

П. РУСЕЛЬ,
наш нешт. корр.

ПИШИТЕ:

625003, г. Тюмень,
ул. Советов, 16,
ТГУ, главный корпус, комн. 303

ЗАХОДИТЕ:

Понедельник и среда — с 19-00
до 21-00; вторник, четверг — с 10-00
до 13-00.

И. О. РЕДАКТОРА
Ю. МАНДРИКА